



Broj:IT- 80 /25
Banja Luka, dana 28.03.2025.

PREDMET: Rezultati rada Okružnog javnog tužilaštva Banja Luka za 2024.godinu

Okružno javno tužilaštvo Banja Luka je osnovano Zakonom o tužilaštvima RS („Službeni glasnik“RS br.55/02) a počelo je sa radom 08.03.2004.godine, na osnovu Odluke VSTV BiH, koji je u skladu sa članom 50. Zakona o tužilaštvima RS, odredio datum s kojim se osnivaju i počinju sa radom sva okružna tužilaštva u Republici Srpskoj, pa i Okružno javno tužilaštvo Banja Luka.

Okružno javno tužilaštvo formirano je sa sjedištem u Banja Luci a njegovu unutrašnju strukturu, osim dijela tužilaštva u sjedištu čini i područna kancelarija u Mrkonjić Gradu.

Mjesna nadležnost Okružnog javnog tužilaštva Banja Luka, proteže se na teritoriji 14 opština: Banja Luka, Laktaši, Čelinac, Kotor Varoš, Prnjavor, Srbac, Gradiška, Kneževo, Mrkonjić Grad, Šipovo, Kupres, Jezero, Istočni Drvar, i Ribnik..

Tužilaštvom rukovodi glavni okružni javni tužilac koji ima i dva zamjenika okružnog javnog tužioca.

U organizacionoj strukturi Tužilaštva postoje organizovana četiri odjeljenja i tri odsjeka i to:

- Odjeljenje za privredni kriminal i korupciju- u okviru pomenutog odjeljenja formiran je Odsjek za korupciju
- Odjeljenje za opšti kriminal,
- Odjeljenje za ratne zločine,
- Odjeljenje za maloljetnike,

U okviru Opšteg odjeljenja postoje formirana dva odsjeka:

- Odsjek za krvne i seksualne delikte,
- Odsjek za saobraćajne i imovinske delikte.

U toku prošle 2024. godine, u odnosu na punu sistematizaciju koja broji 35 tužilaca, ovo tužilaštvo je bilo popunjeno sa 31 tužiocem.U toku izvještajnog perioda na dužem odsustvu (bolovanju) nalazila su se četiri tužioca, jedan tužilac je imenovan na drugu poziciju izvan ovog tužilaštva, a nedostajao je i jedan tužilac koji je bio suspendovan od strane VSTV-a. Dva tužioca su imenovana, od kojih je jedan počeo sa radom u mjesecu decembru 2024.godine, dok se jedan tužilac od imenovanih nalazi na bolovanju.U Tužilaštvu je angažovano i 9 stručnih saradnika.

Okružno javno tužilaštvo Banja Luka u toku prošle 2024.godine, zaprimilo je novih 2283 prijave, što sa 1315 prijava koje su kao nezavršene prenesene iz 2023.godine, čini ukupan broj prijava u radu od 3598. Od ukupnog broja prijava u radu 3598 u toku prošle godine, riješeno je 2051 prijava, tako da je na kraju 2024.godine, ostalo nezavršenih 1547 prijava.

U toku prošle godine, Tužilaštvo je imalo ukupno 2140 istraga u radu. Od navedenog broja u toku 2024.godine, riješeno je ukupno 1654 istrage, dok je na kraju 2024.godine, ostalo nezavršenih 495 istraga, što je manje za 58 istraga na početku izvještajnog perioda.

U prošloj godini Okružno javno tužilaštvo Banja Luka, ostvarilo je kolektivnu normu od 119,95% (zbir pojedinačno ostvarenih normi svakog tužioca podijeljen sa ukupnim brojem tužilaca neposredno angažovanih na rješavanju predmeta u tužilaštvu).

Prijave protiv poznatih punoljetnih počinitelja krivičnih djela

U izvještajnom periodu protiv poznatih punoljetnih počinitelja krivičnih djela ukupno je riješeno 2315 predmet protiv 2891 lica.

Na osnovu pokazatelja iz godišnjeg izvještaja o radu tužilaštva za 2024.godinu, u 951 predmetu su podignute optužnice, u 649 predmeta su donesene naredbe o obustavi istrage a u 528 predmeta je donesena naredba o nesprovođenju istrage.

Sudovi su u toku 2024.godine, u 924 predmeta protiv 1238 lica donijeli sudske odluke: od čega 756 osuđujućih presuda protiv 1041 lica, 95 oslobađajućih za 113 lica, 17 odbijajućih presuda za 17 lica, u 56 predmeta za 67 lica doneseno je rješenje o obustavi postupka, dok je u jednom predmetu krivično djelo učinjeno u stanju neuračunljivosti.

Kvalitet optužnica u izvještajnoj godini je bio 95,67% (broj oslobađajućih i odbijajućih presuda u odnosu na broj podignutih optužnica).

Sporazum o priznanju krivnje zaključen je u 84 predmeta protiv 93 lica.Po zaključenom sporazumu Sudovi su donijeli presude u 67 predmeta protiv 72 lica.

U toku izvještajnog perioda uloženo je ukupno 219 pritužbi na naredbe tužilaca o nesprovođenju istrage/obustavi istrage.Od broja uložених pritužbi glavni tužilac je usvojio 30 pritužbi, tako da je, u odnosu na ukupan broj donesenih naredbi o nesprovođenju istrage/obustavi istrage postignut kvalitet istrage u procentu 98,47 %.

Predmeti KTA (razni drugih krivičnih predmeta) i predmeti protiv nepoznatih izvršilaca (KTN)

Okružno javno tužilaštvo Banja Luka na dan 01.01.2024.godine, imalo je neriješenih 9577 KTA i KTN predmeta. U toku 2024. godine, primljeno je 2045 predmeta pa je ukupno u radu bilo 11622 predmeta. Od navedenog broja u toku 2024. godine, riješeno je ukupno 2287 predmeta, a ostalo je neriješeno sa danom 31.12.2024. godine, 9335 predmeta.

Zastara

U toku prošle godine, zastara je nastupila u 17 predmeta, od čega je u 10 predmeta nastupila apsolutna zastara a u 7 predmeta relativna zastara krivičnog gonjenja.

Sve zastare su nastupile zbog procesnih razloga odnosno, nemogućnosti vođenja i okončanja postupka, tako da niti u jednom predmetu nismo zabilježili zastare zbog subjektivnih slabosti postupajućih tužilaca.U svakom od ovih predmeta Glavni okružni javni tužilac je podnio izvještaj o zastari VSTV BiH-Odjelu za pravosudnu upravu i Republičkom javnom tužilaštvu RS.

Žalbe

Na dan 01.01.2024.godine, pred sudovima su ostale neriješene 211 žalbi uložених na odluke u ranijem periodu.Tužilaštvo je u 2024.godini, uložilo novih 136 žalbi, što čini ukupan broj žalbi u radu od 347.Od ukupnog broja žalbi u toku prošle godine,sudovi su usvojili 82 žalbe, dok je odbijeno 81 žalba. Na kraju 2024.godine, pred sudovima je ostalo neriješenih 184 žalbe.

Rješavanje starih predmeta

U toku 2024.godine, Tužilaštvo je od 326 starih predmeta riješilo 316 ili 96.93%, tako da je na kraju 2024.godine, ostalo neriješeno 10 starih predmeta. Možemo konstatovati da je plan rješavanja starih predmeta u dobroj mjeri realizovan i da ne traži dodatnu analizu.

Rješavanje koruptivnih krivičnih djela

Na osnovu pokazatelja iz godišnjeg izvještaja o radu Okružnog javnog tužilaštva Banja Luka za period 01.01.-31.12.2024.godinu, ovo Tužilaštvo je imalo ukupno u radu 181 prijavu protiv 367 lica, za krivična djela korupcije.

Od pomenutog broja u toku prošle godine riješene su 102 prijave, tako da je na kraju godine ostalo neriješenih 79 prijava. U toku izvještajne godine tužilaštvo je za krivična djela korupcije podiglo 4 optužnice. Predmeti korupcije u prošloj godini su bili prioritet u radu tužilaštva, a tako će biti i tokom 2025.godine.

Odjeljenje za maloljetnike

Pored rada na predmetima po prijavama protiv poznatih punoljetnih počinitelja krivičnih djela, tužilaštvo je u izvještajnom periodu imalo u radu ukupno 105 predmeta protiv 157 maloljetnih počinitelja krivičnih djela. U 42 predmeta protiv 61 maloljetnog lica donesena je odluka o nepokretanju pripremnog postupka a u 20 predmeta protiv 24 maloljetna lica, pokrenut je pripremi postupak.

U 2 predmeta protiv 2 lica predloženo je izricanje zavodskih mjera, vanzavodskih u 16 predmeta protiv 19 lica. Od strane suda u 10 predmeta protiv 12 lica izrečene su vaspitne mjere, u 1 predmetu protiv jednog lica izdato je odobrenje za izricanje mjere policijskog upozorenja dok su u 2 predmeta za 2 lica izrečene vaspitne preporuke. Ostalo je neriješeno 43 predmeta protiv 72 maloljetna počinioca krivičnih djela i pripremnih postupaka u 2 predmeta protiv 2 lica.

Odjeljenje za ratne zločine

U Okružnom javnom tužilaštvu Banja Luka, sa danom 31.12.2024.godine, postoje evidentirana 3 KTRZ predmeta protiv 3 lica, 97 KTN RZ predmeta i 34 KTA RZ predmeta. U jednom predmetu u toku 2023.godine, jedan predmet je preveden iz KTN faze, i taj će predmet u toku 2025.godine, imati prioritet u radu, s obzirom da je jedini KTRZ predmet koji je moguće završiti u toku ove godine.

Trenutno u radu se nalazi 3 predmeta KTRZ, 97 predmeta KTN RZ i 34 predmeta KTA RZ.

U Odjeljenju ratnih zločina u 2024.godini, radio je jedan tužilac koji je ostvario pojedinačnu normu od 147,02% i upotpunosti ostvario plan rješavanja predmeta ratnih zločina za 2024.godinu.

Na osnovu gore pomenutih statističkih podataka i informacija navedenih u izvještaju, možemo konstatovati da su ukupni rezultati rada ovog Tužilaštva u 2024.godini,(po Odjeljenjima i Odsjecima) veoma dobri, imajući u vidu činjenicu da je radio manji broj tužilaca od predviđenog broja tužilaca u sistematizaciji.

Treba naglasiti da tužilaštvo pokriva odnosno, izvršava svoje obaveze i izvan sjedišta tužilaštva, te da tužioci svakodnevno prisustvuju pretresima u sudovima u Mrkonjić Gradu, Gradišci, Prnjavoru i Kotor Varošu, što svakako znatno umanjuje efektivan rad u sjedištu samog tužilaštva.

Tužilaštvo je u prošloj 2024.godini, ostvarilo kolektivnu normu od 119,95%(zbir pojedinačno ostvarenih normi svakog tužioca podijeljen sa ukupnim brojem tužilaca).

Sve zastare u predmetima su objektivnog karaktera, te nije zabilježen niti jedan slučaj zastare iz subjektivnih razloga.

U svim predmetima u kojima je nastupila zastara glavni okružni javni tužilac je posebnim izvještajem obavijestio VSTV BiH-Odjeljenje pravosudne uprave i Republičko javno tužilaštvo RS.

U toku prošle godine u ovom tužilaštvu imenovani su povjerenici/tužioci za nasilje u porodici, izborni proces, LGBT populaciju, kao i za konakt sa novinarima.

Materijalna osposobljenost tužilaštva nije zadovoljavajuća, budžet nije dovoljan za zadovoljenje svih materijalnih potreba ovog tužilaštva (loša je tehnička opremljenost koja se odnosi na računarsku opremu, nedostatak kompjutera) ali i zgrada tužilaštva je u lošem stanju i zahtjeva rekonstrukciju (fasada zgrade, sistem grijanja i hlađenja itd.).

Očekujemo u toku ove godine renoviranje odnosno, zamjenu fasade na zgradi tužilaštva.

U tu svrhu nedavno je pribavljena građevinska dozvola, a neophodno je obezbjediti i novčana sredstava potrebna za tu namjenu.

GLAVNI OKRUŽNI JAVNI TUŽILAC
/ Mladen Mitrović /

